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Husova knihovna v Modřanech je obecní knihovnou s dlouholetou tradicí, která své první
čtenáře přivítala už v roce 1922. Po řadě stěhování zakotvila v budově bývalé Občanské
záložny v Komořanské ulici, kde po povodních roku 2002 prošla kompletní rekonstrukcí a
znovu se otevřela veřejnosti v roce 2006. Knihovna, která je příspěvkovou organizací
městské části Praha 12, nabízí vedle hlavní budovy i pobočku v Lysinské ulici. V jejím čele
stojí už pětadvacátým rokem Petra Linhartová, se kterou jsme dění v knihovně podrobně
probrali.

Můžete našim čtenářům přiblížit současnou Husovu knihovnu?

Jsme knihovna rodinného typu s bezbariérovým přístupem a výtahem do prvního patra. V přízemí je
umístěno oddělení pro dospělé čtenáře, ve kterém naleznou veškerou beletrii, časopisy a část naučné
literatury, která pokračuje v 1. patře, kde se ještě nachází oddělení pro děti a mládež. V přízemí je i
čítárna, kterou během roku hojně využívají nejen studenti ke studiu.

V dětském oddělení maminky oceňují především množství knížek, ale i jeho vybavení a uspořádání.
Prostoru, který je plný světla, dominuje kašírovaný strom s lavičkou kolem kmene, která vybízí k
usednutí a ponoření se do čtení nebo k posezení s kamarády. Malé děti si rády hrají v hracím koutku
a ti větší ocení zákoutí mezi regály, kde si mohou v klidu číst. Všemi velmi oblíbeným místem k
odpočinku či prohlížení knížek je pohodlná matrace s velkými polštáři.

Čtenáři si u nás cení domácí a přátelské atmosféry, usměvavých a ochotných knihovnic, které jim
vždy rády poradí a pomohou s výběrem knih. Za velké plus považují i fakt, že si půjčují čisté a
zabalené knihy.

Čím se lišíte od ostatních knihoven v Praze?

Naše knihovna, i když si to mnozí myslí, nepatří do sítě poboček Městské knihovny v Praze. Tato
samostatnost však klade na její zaměstnance velké nároky, neboť kromě knihovnických činností musí
zvládat též řadu dalších aktivit, k nimž například patří i samotný technický provoz knihovny. Dále to
mimo jiné znamená, že kniha projde poměrně dlouhou cestu, než se dostane na polici regálu a ke
čtenáři. Knihy si sami vybíráme a objednáváme u nakladatelů a distributorů. Po jejich dodání do
knihovny je musíme zkontrolovat, zda nemají výrobní či jiný defekt, knihovnicky zpracovat, což
obnáší mnoho úkonů, zabalit, znovu zkontrolovat, a pak jsou teprve připraveny k půjčování.

Máte představu, kolik čtenářů k vám pravidelně chodí?

Naše knihovna má v současnosti přibližně 2 000 registrovaných čtenářů a jejich počet neustále
stoupá. Máme radost, že děti tvoří jejich třetinu.

Jaký typ literatury u vás čtenáři najdou? Specializujete se na konkrétní žánr nebo cílovou skupinu?

Naše knihovna se pyšní rozmanitým a opečovávaným fondem, v němž se momentálně nalézá 37 888
titulů a 43 281 svazků. Na své si přijdou čtenáři beletrie, časopisů i naučné literatury. Myslím si, že
žádný čtenář od nejmenšího po nejstaršího od nás neodejde s prázdnou.



Jaké další služby, kromě klasického půjčování knih, nabízíte svým návštěvníkům?

V knihovně se pořádají výstavy, hudební vystoupení, autorská čtení i cestovatelské besedy s
promítáním. Naši dětští čtenáři s doprovodem se schází jedenkrát až dvakrát měsíčně na výtvarných
dílnách. Dále mohou jedenkrát měsíčně nahlédnout do světa deskových her, kterým je velmi
erudovaně a zábavně provedou naši dobrovolníci, manželé Šeříkovi.

Dvakrát ročně (na jaře a na podzim) probíhá pro školy i pro veřejnost workshop Skleněné kytičky a
skleněné šperky s výtvarnicemi Marcelou Růžičkovou a Jiřinou Gaislerovou, který se již několik let
těší velké oblibě.

Během školního roku organizujeme exkurze pro školáky i děti z mateřských škol, při kterých se
dozví, jak funguje knihovna, o historii a vzniku knihy, o správném zacházení s knihami a mnoho
dalších informací. V případě zájmu pedagoga můžeme nabídnout i tematickou exkurzi. Exkurze jsou
mezi dětmi velmi oblíbené. Díky nim se k nám vracejí s rodiči nebo prarodiči a stávají se našimi
novými čtenáři. Velký zájem je i o pravidelné návštěvy žáků základních škol na podporu čtenářské
gramotnosti. Na konci minulého roku proběhly velmi zdařilé lekce Malé technické univerzity, při
kterých se žáci prvních tříd hravou formou seznámili s architektonickým prostorem města a
stavitelstvím mostů.

Prezentujete vaši instituci na akcích městské části?

Ano. Pravidelně se účastníme akcí, jako je Den Prahy 12 a Modřanský jarmark.

Kde se mohou lidé dozvědět více o aktuálních akcích?

Na našich webových stránkách návštěvníci naleznou aktuální informace o provozu knihovny a v
kalendáriu i přehled plánovaných akcí.

Husova knihovna v Modřanech
Komořanská 35/1, Praha 4 – Modřany
Tel. 241 774 117, webová stránka: https://www.hkmodrany.cz
Otevírací doba: pondělí 11:00 až 18:00, středa 9:00 až 12:00 a 13:00 až 17:00, čtvrtek 13:00 až
17:00

Pobočka Husovy knihovny v Modřanech – Tyršova čtvrť
Lysinská 1862/42, Praha 4 – Modřany
Tel. 241 776 798, webová stránka: https://www.hkmodrany.cz/pobocka/
Otevírací doba: úterý 14:00 až 19:00, středa 14:00 až 18:00

https://www.praha12.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=114601&id_org=80112
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